¡TARJETA ROJA PARA EL APARTHEID ISRAELI!
“Si usted permanece neutral en situaciones de injusticia, usted ya tomó partido por el opresor”

Arzobispo Desmond Tutu

La historia de Mahmoud Sarsak

Tal vez ha escuchado hablar del futbolista palestino que pasó 3 años en la cárcel sin acusación ni juicio después de haber sido secuestrado por el ejército israelí y de haber hecho una huelga de hambre de 92 días para obtener su liberación. 

Joven esperanza del fútbol palestino, seleccionado nacional, Mahmoud Sarsak de Rafah, en la franja de Gaza, fue arrestado el 23 de julio de 2009 por el ejército israelí en el punto de control del pasaje de Erez.

Había informado las autoridades  que iba al campamento de refugiados de Balata (Cisjordania), cuyo club de fútbol, uno de los mejores de Palestina, acababa de contratarlo. Iba acompañado de dos compañeros de equipo que fueron enviados de vuelta a Gaza. 

Su carrera ha sido sin duda destruida definitivamente después de tres años de encarcelamiento y de tortura además de una larga huelga de hambre que dejará secuelas en su salud.

“Fui secuestrado y luego interrogado durante 35 días, contó Mahmoud al salir de prisión el 10 de julio de 2013.  
Fui sometido a un interrogatorio violento y torturado. Finalmente, me pusieron la etiqueta de ‘combatiente ilegal’, pero la única razón por la que fui detenido  es que soy un futbolista palestino y que he viajado al extranjero para representar a mi país, lo que significa que mi bandera es desplegada en eventos internacionales. 

En la prisión las fuerzas de ocupación me robaron mi vida. Se apoderaron de lo que debería haber sido la cumbre de mi carrera deportiva. 

Fui torturado durante los interrogatorios. Muchos no pueden resistir este tratamiento y mueren durante estas sesiones de tortura, pero yo sobreviví.
Pasé la mayor parte del tiempo en la cárcel en el Neguev, pero más tarde me transfirieron a 9 prisiones diferentes, entre otras, Nafha, Ramon y Ramla. En esta última prisión pasé todo el tiempo en confinamiento. No tuve contacto alguno con mi familia y sólo me permitían recibir una carta cada 7 meses. 

Me hicieron comparecer cada 6 meses ante un tribunal militar  israelí, pero no me autorizaron a defenderme y no tenía mi propio abogado. Lo único que me decían cada vez era “Usted es una amenaza para la seguridad del estado de Israel. Prolongamos su detención seis meses más”. 

Y esto duró 3 años. 

Habría muerto sin la movilización de los palestinos, de los hombres y mujeres de numerosos países que obtuvieron que Joseph Blatter (FIFA) interviniera para que Israel me dejara libre”.  
Una petición fue firmada entonces por: Nicolas Anelka, Demba Ba, Abdoulaye Balde, Jonathan Bru, Gailord Bwasi, Diomansi Camara, Philippe Christianval, Pmar Daf, Issiar Dia, Abou Diaby, Suouleyman Diawara, Mike Digbeu, Pape Diop, Ladji Doucouré, Doudou Jacques Faty, Ricardo Faty, Rémi Gomis, Frédéric Kanouté,  Jo Le Guen, Mamadou Niang, Nicolas Nkoulou, Fabrice Numéric, Momo Sissoko, Maussa Sow, André Gignac, Gael Angoula, Mbaye Niang, Eugène Riguidel, Anthony Letallec. 
La reacción de Cantona
El ex goleador de Manchester United, luego actor, urgió a Michel Platini, presidente de la UEFA, a que tomara posición. 

“Es hora de poner término a la impunidad de Israel y de insistir en los mismos criterios de igualdad, de justicia y de respeto a la legislación internacional que exigimos de otros estados”, le escribió Eric Cantona en una carta abierta. 

Firmó junto con otras personalidades la petición contra la organización de la Eurocopa Sub-21 en Israel en junio de 2013. 

“Nos choca ver que ciertos políticos e instituciones deportivas que se inquietaron por la organización del Euro en Ucrania a causa de las violaciones de los derechos humanos en ese país, guarden silencio cuando Israel debe organizar la Eurocopa Sub-21 en 2013. 

El racismo y las violaciones de los derechos humanos y del derecho internacional son comunes en Israel. En las cárceles israelíes hay más de 4.000 prisioneros políticos, entre los cuales hay más de 300 ‘detenidos administrativos’, encarcelados sin proceso ni acusación”. 
Un caso entre miles de deportistas palestinos
Desgraciadamente, Mahmoud Sarsak no es el único deportista palestino de alto nivel que ha sido arrestado y encarcelado.

En agosto 2012, por lo menos dos futbolistas estaban en “detención administrativa”, es decir, sin motivo, ni juicio, y por periodos de seis meses renovables de manera ilimitada.  
Se trata del guardavallas de la selección nacional palestina Omar Abu Ruis, 23 años, y del jugador de Ramallah, Mohammed Nemer, 22 años. Ambos fueron secuestrados en febrero 2012 en Ramallah, torturados y encarcelados en la prisión de Ofer. 

Los dirigentes israelíes no soportan siquiera la idea de que los palestinos puedan seguir practicando deporte, incluso en la horrible situación de ocupación y represión. 

Los puntos de control, las barreras israelíes al interior de los territorios palestinos, como la negación de otorgar permiso para desplazarse  de un punto a otro en Cisjordania, así como el bloqueo de la franja de Gaza desde 2006, impiden que los deportistas palestinos se encuentren para hacer deporte.   

La prohibición de viajar al extranjero es también frecuente y ha permitido durante mucho tiempo que Israel niegue la existencia de los deportistas y del deporte palestinos. 

A menudo es el equipo palestino en su totalidad que se ve privado por Israel de visas de salida para competencias internacionales: fue el caso en noviembre de 2006, en octubre de 2007 y en mayo de 2008. 

●  En 2004, a 5 futbolistas de la selección palestina se les impidió que fueran a la fase eliminatoria de la copa del mundo de fútbol, cuando debían jugar contra Uzbekistán. El resto de los jugadores palestinos que habían logrado pasar fueron castigados al regreso. ¡Tuvieron que esperar 40 horas para poder atravesar los 100 metros que separan Rafah (frontera egipcia) del punto de control israelí! All llegar a Gaza, uno de los jugadores, Ziad Al Kurd, encontró su casa en Deir Al-Balah demolida por el ejército israelí.

●  En 2013, en las Olimpiadas para los deportistas de movilidad  reducida que se desarrolló en Irlanda, a un joven atleta palestino que sufría del síndrome de Down’s Israel le negó la posibilidad de salir para participar en esos juegos (The Irish Times, 18 de julio de 2003).

●  El equipo femenino de fútbol tuvo la oportunidad de reunirse por primera vez en Jordania con ocasión del campeonato de fútbol femenino en Asia occidental  en 2007. “Las jugadoras debieron jugar el partido sin siquiera conocer sus respectivos nombres”, contaba el entrenador Hilal. 

●  Nevin Kleib, futbolista de la selección nacional femenina, no pudo acceder a la cancha de fútbol que se encontraba a 20 km de distancia y tuvo que jugar sobre el concreto. 

●  Después de haberse calificado contra Tailandia en 2011, Mohammed Samara y Majed Abusidu, no pudieron volver a sus casas en Cisjordania con el resto del equipo: ¡Prohibición de Israel!

Pero Israel no se contenta con privar a los palestinos de entrenamiento y competencias internacionales, o incluso de bloquear los materiales deportivos o los fondos que ciertos país tratan de enviarles. 

●  Israel impide la construcción de infraestructuras deportivas y llega al extremo de destruirlas, como lo hiciera con el estadio de fútbol de Gaza en 2006 y en 2012.

●  Asesina a jugadores como el talentoso mediocampista Tareq Al-Quto, en Cisjordania, o como los 3 futbolistas de Gaza Ayman Al Kurd (foto), Shadi Sbakhe y Wajehb Moshtahe, durante las masacres de 2008-2009. 

●  Los niños no se salvan. Muchos han sido matados mientras jugaban fútbol, como es el caso de Ali de 11  años, asesinado por un francotirador israelí en un estadio de fútbol el 18 de junio de 2001. 

Y los deportistas israelíes están al tanto. No solamente no protestan sino que participan en estos crímenes. En el momento de las masacres de Yenín en 2002, nos enterábamos que 21 de los 22 jugadores de la selección nacional israelí estaban en el ejército de ocupación. 

El arranque de ira de Platini
Ante todas estas exacciones, Michel Platini había amenazado Israel el año 2010 que dejaría de pertenecer a la UEFA (Unión europea de fútbol).

“Su presencia en Europa no tendrá razón de ser”, había declarado, explicando que las medidas de Israel vis a vis  el deporte palestino constituían una violación a los reglamentos internacionales en vigor, que podrían llevarlo a reconsiderar la calidad de miembro de la que goza Israel en el seno de la UEFA.
“Los hemos aceptado en Europa y les hemos garantizado las condiciones de adhesión, así es que deben respetar el mensaje de las leyes y los reglamentos deportivos internacionales, a defecto de lo cual su presencia en Europa no tiene razón de ser”. 

“Utilizaré toda mi influencia para poner fin  al sufrimiento del jugador palestino, especialmente en el fútbol”, había declarado Platini, durante un encuentro con Yibril Rayub, presidente de la Federación palestina de fútbol y presidente del Comité olímpico palestino en la sede de la UEFA en Nyon (Suiza).

“Israel tiene una sola alternativa: dejar que el deporte palestino se desarrolle o asumir todas las consecuencias de su actitud”, había concluido. 

La situación no ha mejorado. Y las bonitas palabras de Platini ya no se oyen. 

Sabiendo todo eso, ¿deberíamos recibir a los equipos deportivos en nuestros países como si nada hubiese pasado?

¿Podíamos aceptar que el equipo de menos de 21 años fuera a jugar al país del apartheid en junio de 2013?
Como la comunidad internacional no intervino, El Euro 2013 fue el Euro  del racismo y no el de la “Esperanza”. 
¿Por qué infligir tales persecuciones a los palestinos?

Toda aspiración nacional palestina ha sido combatida desde la creación del estado de Israel. 
De ninguna manera se permite que los atletas representen la bandera de Palestina porque Israel no quiere oír hablar de de Palestina y ha estado obrando durante más de 60 años para borrar Palestina del mapa.

No es un problema de religión: los cristianos palestinos también son perseguidos. 

Tampoco es un problema de seguridad: Israel siempre ha rehusado que fuerzas internacionales vayan a ayudar a proteger sus fronteras.
No es un problema de ‘espacio vital’: hay espacio para todos en esta tierra, ya que los líderes de Israel continúan llamando a los judíos del mundo entero para que vayan a instalarse allá. 

Se trata de la voluntad de echar a todos los palestinos para acaparar sus tierras y sus recursos: lo colonización, la anexión de territorios cada vez más vastos, la demolición de casas, aldeas y cultivos palestinos no han cesado un instante desde hace décadas. 

La evolución de Palestina de 1946 a 2008 
Territorios israelíes






Territorios palestinos

En 1947, después del fin de la 2ª  guerra mundial, las grandes potencias del mundo en la ONU decidieron dar a los judíos un 55% del territorio palestino, lo que se convirtió en el estado de Israel.  
No se contemplaba la idea de dar un centímetro de Francia o de Alemania, países que habían gueto-izado y exterminado a los judíos. No. Las principales potencias dieron más de la mitad de una tierra que no les pertenecía, aunque los palestinos no tuvieron nada que ver con el calvario de los judíos. 
Algunos meses más tarde en 1948, este nuevo estado se apoderaba de un 23% más del territorio palestino aterrorizando la población, arrasando más de 500 aldeas y forzando unos 800.000 refugiados al exilio. Estos refugiados nunca han tenido el derecho de de volver a sus tierras. 
Y 20 años más tarde, en junio de 1967, aprovechando una nueva guerra, Israel ocupó el 22% restante, es decir, Cisjordania, Gaza y Jerusalén-Este, expulsando a otros 100.000 palestinos. 
Esta ocupación continúa 47 años más tarde acompañada de:

► instalación de 650.000 colonos judíos en el 22% de tierras restantes,
► construcción de un muro que anexa grandes porciones de Cisjordania,
►destrucción de centenares de casas y de aldeas palestinas,

►robo del agua del Valle del Jordán y de otras tierras fértiles de Palestina? 

Y como si todo esto fuera poco, Israel anexó Jerusalén-Este, prohíbe la entrada a la mayoría de la oblación palestina, ha instalado centenares de puntos de control entre las ciudades y las aldeas palestinas, multiplica los arrestos, los encarcelamientos y la tortura, cuando sus gobiernos  no se dedican directamente a bombardear a los civiles. 
La operación “Plomo fundido”, lanzada el sábado 7 de diciembre de 2008, mediante bombas de fósforo lanzadas desde aviones sin piloto, mató cerca de 1400 civiles, entre ellos 400 niños, hiriendo a miles de otros, destruyendo escuelas, mezquitas, edificios de las Naciones Unidas, ambulancias, depósitos de leche y de medicamentos, como también… el zoológico de Gaza.

Un joven víctima de bombas de fósforo
Bombardeos durante la salida de las escuelas

Djamila, amputada de ambas piernas mientras que el resto de su familia pereció en el bombardeo de su casa. Foto Kai Wiedenhôfer


Los jóvenes como blanco principal
■ Resulta imposible relatar la segregación, los miradores, el miedo de los niños despertados en medio de la noche por el ejército, arrestados y conducidos con dirección desconocida por haber lanzado una piedra a un tanque, o haber izado una bandera palestina. 

■ Imposible también describir la desesperación de estos jóvenes que asisten impotentes  a la demolición de sus casa, al desarraigo de olivos centenarios, a las agresiones de colonos contra sus padres, contra sus granjas y sus campos. 
■ Imposible relatar las horas interminables pasadas esperando en los puntos de control, en su propio país, en el frío, en el lodo, o bajo un sol abrasador, sin saber si uno podrá ir a la escuela, al hospital o a casa de un familiar de quien no se tienen noticias. 

La tortura como sistema
A pesar de la Convención internacional sobre la tortura de 1984, que supone el compromiso de cada país para facilitar todas las visitas de comités de inspección en las prisiones con el fin de comprobar que la tortura no se practica en esos países, el gobierno israelí nunca ha autorizado a los comités para que hagan visitas de las prisiones bajo su administración. 
Y con razón: la tortura es practicada en forma general sobre hombres, mujeres y niños palestinos, según numerosos informes de ONG israelíes, palestinas, internacionales e incluso según un informe del ministerio británico de relaciones exteriores, que envió a nueve abogados independientes a investigar en el terreno.  

Por citar algunos hechos establecidos:

En 2011, el gobierno australiano, con información suministrada por sus diplomáticos acreditados en Israel, afirmaba:
● un niño de 7 años, de Jerusalén, fue conducido para ser interrogado y fue golpeado durante el interrogatorio;

● tres niños sufrieron descargas eléctricas mediante aparatos portátiles para obligarlos a confesar; 

● se puso comida para perros sobre la cabeza y cerca de los órganos genitales de un niño que tenía los ojos vendados y se hizo venir un perro para que la comiera, bajo las risas de su interrogador; 

● un niño palestino fue mantenido en confinamiento solitario durante ​ días por el ejército israelí; 
● otros niños fueron sometidos a confinamiento solitario con la luz encendida 24 horas al día.

Entre enero 2007 y enero 2011, la asociación DCI (Defense Children International, Asociación internacional de defensa de los niños) recolectó y tradujo al inglés 385 afidávits de menores palestinos que fueron detenidos por Israel y que sufieron graves abusos, entre ellos:
► electroshocks 

► golpes

► amenaza de violación
► obligación de desnudarse

► confinamiento

► “Suplicio de posición”, que consiste en poner al menor en una silla, maniatarle pies y manos en la espalda, y dejarlo así durante horas.

Gerard Horton (abogado de DCI), incluso indicó que uno de los interrogadores  israelíes de la colonia de Gush Ezion, “era especialista en amenazar a los niños de violación” para obtener confesiones. 

La mayoría de los niños llevados a los tribunales militares son acusados de lanzar piedras y son condenados a penas de prisión que van de dos semanas a varios años. 

Defense Children International (DCI) informa: “Despertado en medio de la noche en su casa, al niño se lo llevan medio desnudo. Una vez que lo atan y le vendan los ojos, lo conducen a un vehículo militar sin que él sepa adónde y porqué se lo llevan, y en numerosos casos lo lanzarán sobre un piso metálico durante  su transferencia a un centro de interrogatorios”.
La Asociación YMCA (Young Men’s Christian Association) que se encarga de la rehabilitación de los niños que han sido sometidos a detención en Israel, dice:

“Un niño me describió que había perros en el jeep del ejército. En estos jeeps, con asientos a cada lado y un espacio vacío en el medio, los niños son puestos en el piso. A veces los soldados caminan sobre ellos. Cada vez que el niño se movía, uno de los perros lo mordía. Cuando llegó al centro de interrogatorios, tenía un brazo sangrando. El trayecto había sido corto, pero él tenía la impresión que había durado un año”. 

Las confesiones obtenidas bajo la tortura son usadas para condenar a estos niños, aún cuando son falsas y escritas en hebreo, lengua que no entienden. 

Sameer, 12 años, detenido el 29 de junio de 2011 en la aldea de Azzun, ya no duerme por la noche.“Tengo miedo de la oscuridad” dice después de haber sido interrogado en la colonia de Ariel, y fue torturado hasta que firmó documentos en hebreo que lo acusaban de haber lanzado piedras.

Mohammad, 16- años, salvajemente torturado por el ejército israelí hasta en el hospital. Después de haber sido arrestado en Abu Dis, su ciudad natal, cerca de Jerusalén, el 6 de febrero de 2010, los soldados le quebraron la pierna izquierda, luego le propinaron golpes en todo el cuerpo, incluyendo su pierna herida. 
La tortura continuó durante 5 días después de su arresto, culminando en el hospital Hasassah, donde los soldados israelíes en forma repetida enterraron jeringas en la mano y en la pierna del joven, le amordazaron la boca con una cinta adhesiva, le dieron puñetazos en la cara, y palos en el abdomen. También lo privaron del sueño para disuadirlo de que informara sobre estos malos tratos. 

A pesar de esto, Mohammad, acusado de haber lanzado cócteles Molotov, y detenido luego en una sección de prisioneros adultos en la cárcel de Ofer, hizo una deposición oficial en la que describió las torturas, como también las amenazas de muerte y los abusos sexuales a los que fue sometido. 

Fuente: http://addameer.info/?p=1782                        

Escudos humanos
No es raro que los niños palestinos sirvan de  escudos humanos para el ejército israelí, que es otra forma de tortura y un crimen de guerra.

El rabino Arik Ascherman, que dirige la organización israelí de Rabinos por los Derechos del Hombre, ha testimoniado personalmente.

El informe  de 9 abogados y jueces designados por el Ministerio de Relaciones Exteriores de Gran Bretaña, publicado  en junio de 2012, hace resaltar la diferencia de tratamiento y de reglas según que los niños sean israelíes o palestinos.

Además de la enorme diferencia en la duración de la detención de los niños en prisión, la encuesta nota que:

● la edad mínima de encarcelamiento es de 14 años para los niños israelíes, pero solo de 12 años para los niños palestinos; 

● ningún menor israelí puede pasar por interrogatorio sin que sus padres estén presentes, contrariamente al  caso de los menores palestinos; 

● los niños israelíes nunca esperan más de ´horas antes de ser llevados delante de un juez, contra  días para los niños palestinos;

● los niños israelíes no esperan as de 48 horas antes de recibir la ayuda de un abogado, espera que puede llegar a los 90 días  para los niños palestinos;

● un niño israelí no puede ser interrogado durante la noche, mientras que la mayoría de los niños palestinos son secuestrados en sus casas y puestos en detención entre media noche y 5 a.m.; 

“Qué shock tuvimos al asistir a una audición preliminar en un tribunal israelí en la que un niño de corta edad fue traído vestido de un uniforme marrón y con los pies encadenados”, relata Sir Stephen Sedley, antiguo juez británico de la Corte de apelaciones.

Y concluye: “Todos los niños palestinos son tratados como terroristas potenciales”. “Con tales prácticas, cada año centenares de niños palestinos quedan traumatizados de manera irreversible. Se les priva de una parte de su educación y a menudo no pueden continuarlala en buenas condiciones, obsesionados por el temor de tener que revivir tales pruebas”. 

Estos abogados señalan que los menores palestinos son juzgados por tribunales “que hacen caso omiso de numerosos derechos y de principios que garantizan un proceso justo y que rigen la justicia de los menores”.

Los procesos duran generalmente algunos minutos  y a menudo los abogados no tienen acceso al dossier, si la fiscalía militar decide clasificar como secretas las piezas que se pueden servir de evidencia. 

“Sin confianza en el sistema y corriendo el riesgo de duras sentencias, los niños terminan por declararse culpables en un 95% de los casos, hayan o no hayan cometido el delito del que se les acusa”, declara DCI.

“Detener en Israel a estos niños palestinos que viven en los territorios ocupados es una violación del artículo 76 de la Cuarta Convención de Ginebra”, observa el informe británico.  
Decenas de palestinos han muerto a causa de la tortura o por falta de asistencia médica desde el comienzo de la ocupación israelí. Fue el caso de Zakaria Issa, fallecido de cáncer un mes después de haber sido liberado de prisión a comienzos de 2012. Y en febrero de 2013, Arafat Jaradat, murió después de haber sido torturado durante 5 días por la policía israelí. Estos crímenes de guerra continúan gozando de una total impunidad.
Centenares de denuncias han sido presentadas, sin embargo el servicio competente en el Ministerio de Justicia no ha hecho una sola investigación penal, testifica el Comité Israelí Contra la Tortura. 

Varias asociaciones de derechos humanos (El Comité Público Contra la Tortura en Israel, El centro de Defensa del Individuo – HaMoked – y la Asociación de los Derechos de los Ciudadanos) han incluso emprendido acciones legales contra el gobierno israelí y contra el Servicio de Seguridad interna del estado (Shabak), acusándolos de permitir en forma tácita la práctica sistemática de la tortura y de impedir el acceso de detenidos palestinos  a un abogado. Los casos son en general archivados sin más trámite. 
Una petición en el mismo sentido firmada en marzo de 2009 por la Asociación Israelí de Defensa de los Derechos del Hombre “Yesh Din” y por el movimiento por la Libertad de Información  aun no ha recibido respuesta. 

Las ONG israelíes subrayan que los ejecutores de estas torturas como aquellos que las apoyan pueden ser sometidos a una investigación y a procedimientos penales por crímenes de extrema gravedad, incluso fuera de Israel, en conformidad al derecho internacional 

Fuente: www.stoptorture.org.il/en/node/1332  (inglés)

Es un llamado directo  a las instituciones y a los dirigentes  de todos los países para que intervengan.
Los países europeos miembros de las Naciones Unidas tienen los medios legales de llevar ante la justicia a toda persona que se sospeche de haber cometido o permitido que se cometan torturas, sea cual sea la nacionalidad de los torturadores o de las víctimas, a partir del momento en que estas personas pisen el suelo de estos países. 

Pero en lugar de aplicar la legislación inter nacional, nuestros  gobernantes despliegan la alfombra roja a los responsables israelíes de estas torturas, cuando viajan a nuestros países. 

Esta complicidad silenciosa de nuestros gobernantes no es sorprendente cuando recordamos que ellos mismos condujeron atroces guerras coloniales, y han continuado apoyando las peores dictaduras o incluso las han llevado directamente al poder (Augusto Pinochet en Chile, Mobutu en el Congo, los reyes de Arabia Saudita y otras monarquías del petróleo). 
¿Las grandes instituciones internacionales tales como las Naciones Unidas intervinieron para detener la masacre del pueblo vietnamita o el genocidio de Ruanda alimentados por los gobiernos europeos, o la tortura en Guantánamo por los Estados Unidos?
Las intervenciones de los poderes occidentales supuestamente “a favor de la democracia”, mediante el bombardeo de poblaciones civiles, como en Iraq, Afganistán y Libia, fueron en realidad llevadas a cabo con fines económicos y geoestratégicos. 
El ejemplo de África del Sur
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Incluso en África del Sur, en tiempos del apartheid, fueron la lucha de los negros sudafricanos y la movilización popular internacional que permitieron vencer el régimen de segregación. Antes de lograr imponer sanciones oficiales al régimen de apartheid, el arma del boicot fue utilizada por la sociedad civil y Nelson Mandela pasó ¡27 años en prisión!

Pero el boicot terminó por imponer el cambio. Y el boicot deportivo tuvo un rol particularmente determinante.  “Fue una de las herramientas psicológicas más poderosas”, declara Desmond Tutu. 
En los años sesenta, con la presión de la comunidad internacional, África del Sur fue privada de los juegos olímpicos de 1964. El resto de Africa extendió el movimiento, al boicotear los juegos de 1976 en Montreal, para protestar contra la presencia de Nueva Zelandia, cómplice del apartheid sudafricano. La respetabilidad de un país dependía desde entonces de los lazos que tenía con África del Sur.
En 1981, en Nueva Zelandia, manifestaciones anti-apartheid contra la gira de Springboks, equipo sudafricano de rugby, dieron nacimiento a la campaña de desobediencia civil más grande del país. 

Después de la contestación contra la gira de Springboks en Inglaterra en 1969, y luego en Australia en 1971, estos sucesos fueron más eficaces que toda otra acción. Obligaron a una toma de consciencia. 

En África del Sur, los hinchas de Springboks, que esperaban la primera transmisión televisada de un partido de su equipo, asistieron en directo a los sucesos que se llevaban a cabo en el estadio en Hamilton, donde cerca de 400 personas ocuparon la cancha. 

Después de una hora y media, los manifestantes ganaron su batalla y el encuentro fue anulado. 

La opinión pública no quiere nada con el apartheid israelí
El vacio es cada vez más grande entre la opinión pública mundial que, según todas las encuestas, se indigna de la política criminal de Israel y la pasividad cómplice de nuestros gobiernos. 

Prueba de ello son las numerosas firmas, fondos de pensión, universidades y sindicatos que han dejado de invertir en Israel. La sobrina de Walt Disney ha sido la última hasta la fecha que ha anunciado su rotundo retiro de todas sus acciones de la compañía israelí AHAVA.

Decenas de artistas rehúsan desde ahora actuar en Israel o participar en festivales internacionales en los cuales está presente la propaganda israelí. 
Ken Loach, gran cineasta inglés, boicoteó los festivales de Edimburgo y Toronto. 

Además de Jane Fonda, Naomi Klein, Alice Walker, Roger Waters, uno de los fundadores del legendario Pink Floyd, anuló un concierto en Tel Aviv en 2006 para condenar el Muro israelí de la vergüenza y de la anexión. Había preparado un comunicado de prensa que decía: “El sufrimiento de los palestinos en estos  años de ocupación es simplemente inimaginable para nosotros que vivimos en occidente. Les doy todo mi apoyo en su lucha de liberación”.

Gil Scott-Heron, músico, poeta y novelista americano, fue sensible a los argumentos de los activistas escoceses de la campaña de Boicot a Israel. Renunció a presentarse  en un concierto en Tel Aviv diciendo: “¡Vendré cuando todo el mundo pueda venir!

Gil Heron es también conocido bajo el nombre de Black Arrow (Flecha negra) desde la época cuando llevaba la camiseta del Celtic FC, célebre club de fútbol de Glasgow (Escocia).
Los activistas del “Boycott from Within” (Boicot del Interior) lograron que Robert de Naja, músico inglés del grupo Massive Attack anulara su concierto en Israel. 

Lo mismo con los “Tinderticks” en diciembre de 2010: “Creímos, ingenuamente, que al aceptar presentarnos en Israel que la música estaba por encima de toda consideración política… Esperamos sinceramente que el día vendrá cuando podamos actuar en el Medio Oriente por el simple placer de la música”. 

Julio de 2009: Para protestar contra la política israelí, los “Yes Men” retiraron su nuevo éxito del Festival de Film de Jerusalén donde debía mostrarse.

La cantante francesa Vanessa Paradis, anuló su concierto en Tel Aviv el  de febrero de 2011, para gran alegría de sus fanes que le pedían que no avalara con su presencia el apartheid israelí. 
Stéphane Hessel lo resume así: “La mejor manera de convencer a Israel de su degradación moral y de su aislamiento ético” es “simplemente no tener ningún tipo de relación con ese gobierno criminal”.

Desde hace muchos años los deportistas, como los hinchas, han mostrado que la negación de Palestina y del pueblo palestino por parte de Israel es para ellos una preocupación muy importante. Han expresado esto protestando de diversas maneras.
Después del club de futbol londinense Tottenham, Watford rehusó oficialmente el pedido de Israel de alquilar su estadio para así jugar los partidos ‘en casa’, en las eliminatorias de la Copa Europa. 
COPA DAVIS: CERO ESPECTADOR PARA EL MATCH SUECIA-ISRAEL EN MARZO 2009
El estadio de Malmö, con capacidad para 4000 personas se quedo vacío ya que Suecia se vio obligada a recurrir a ‘puertas cerradas’ a causa de la campaña “Stop the match” lanzada en Suecia después de las masacres israelíes en la banda de Gaza.

Más de 7000 manifestantes  se movilizaron para manifestar contra las masacres israelíes. Nada nuevo en Suecia, donde lo mismo se produjo en 1975 cuando Suecia había aceptado recibir un jugador de un equipo chileno de tenis, mientras el dictador Augusto Pinochet hacia reinar el terror en su país.  
BRASIL-RAMALLAH: En junio de 2009, los futbolistas brasileños anunciaron que querían ir a jugar en Ramallah, pero no en Israel! Fue un partido amistoso en Ramallah, Cisjordania, entre dos de los principales equipos de fútbol de Brasil, Sao Paulo, en el que jugaba Ronaldo, y Flamengo de Río de Janeiro.

LONDRES: Boicot del partido de fútbol entre Leyton Orient y Maccabi Tel Aviv, el 31 de julio de 2002.

BARCELONA: Una bienvenida adecuada para el equipo de básquetbol Maccabi. El 5 de febrero de 2009 docenas de banderas palestinas invadieron el estadio. El match fue interrumpido con los gritos de “Israel asesino”, “Boicot Israel” y “Viva Palestina”.

TROYES, FRANCIA: Palestina se invita al estadio durante el partido de fútbol femenino entre Francia e Israel en octubre de 2011. Cuatro activistas penetran en la cancha, uno tras otro. 
TURQUÍA, Estadio de Sivas: en febrero 2009 BRAHIM DAGASAN planta la bandera de Palestina en la cancha. 

LIVORNO, Copa UEFA 2006: en noviembre, durante el partido contra Maccabi Haifa: “ ¡Somos todos palestinos!

LONDRES, Soho Square: concentración de fútbol en el momento del
 encuentro de calificación Inglaterra-Israel, en marzo 2007. 

SUIZA, estadio de Basel, durante el encuentro de fútbol Suiza-Israel el 3 de septiembre 2005. 

¿No se debe mezclar el deporte con la política? 

A menudo escuchamos esta frase, como los artistas a quienes se les pide que “no mezclen la cultura y la política”. Sí, hay que mezclarlos cuando se trata de la politiquería y de las componendas partidarias. Pero  no debemos imitar a los israelíes que utilizan el deporte para hacer la propaganda de un ejército de ocupación.  

El último ejemplo data de los Juegos Olímpicos de Londres en los que dos nadadores no se contentaron de representar a los colores de Israel, sino que también ¡a su ejército! El comandante Amir Eshel insistió en presentarlos como dos “nadadores del ejército israelí”, y estaba muy contento que “llevaran uniformes”.
Evidentemente, esto no choca a todo el mundo.

El francés Luis Fernández, ex entrenador de Paris-Saint Germain aceptó en 2005 ser el director del club israelí Betar de Jerusalén, emanación deportiva de la organización  de extrema derecha del mismo nombre, que manifiesta constantemente su racismo antiárabe, y se dedica a linchamientos en los barrios de mayoría árabe.

El deporte ¿tiene que rimar con egoísmo e individualismo?
Desde luego que no, si el fútbol y el deporte en general quieren continuar inspirando a millones de jóvenes.

Por suerte hay deportistas que han tomado posiciones que hacen honor al deporte, y han ayudado a hacer avanzar la democracia y los derechos humanos.
Por ejemplo, los grandes futbolistas del notable documental “Los rebeldes del fútbol”, transmitido por el canal franco-alemán Arte en julio 2012:

● EL LLAMADO DE DIDIER DROGBA
El jugador internacional de Costa del Marfil logró reconciliar la población de su país que pasaba por una gran crisis. El antiguo delantero de Chelsea decidió, a pesar de Gbagbo, de ir a la zona rebelde. Anunció su decisión de ir a Bouaké, al norte de Abidjan, con la copa que acababa de ganar. El campeón de Inglaterra de 2004-2005 incluso llevó la totalidad del equipo marfileño a jugar un partido en esa parte del país el 28 de marzo 2007, evitando así una guerra civil en Costa de Marfil. 
Didier Drogba iba a tener un rol importante en la comisión “Verdad y Reconciliación”. 

● CARLOS CASZELY REHÚSA DARLE LA MANO A PINOCHET
El 21 de noviembre de 1974, justo antes del mundial de Alemania, el futbolista chileno es el único de todo su equipo que osa desafiar a Pinochet al rehusar darle la mano que este le tienda delante de las cámaras en el estadio nacional de Santiago de Chile, que fue utilizado para masacrar a los opositores al golpe de estado. Caszely se convierte entonces en la bestia negra del dictador. 
Aunque el jugador estaba protegido por el hecho de que jugaba en un club español, su madre fue secuestrada y torturada. En 1988, hizo campaña para llamar a votar contra Pinochet en el referéndum. 

● SÓCRATES, EL CHE DE LAS CANCHAS DE FÚTBOL. 
El antiguo capitán de la selección brasileña iba a lanzar la “democracia corinthiana” con su equipo de “Corinthians“ que rechaza los métodos autoritarios y estima que todo debe decidirse en forma colectiva. La experiencia única de autogestión aplicada al futbol haría émulos en otros campos en un Brasil en plena dictadura. Todo el equipo juega con una camiseta donde se lee la palabra “democracia”. También despliega en la final de la copa de Brasil, una banderola en la que se lee: “GANAR O PERDER, PERO SIEMPRE EN DEMOCARTCIA”. Sócrates no vaciló en anunciar que estaba dispuesto a rechazar su transferencia a Italia si el gobierno brasileño aceptaba el sufragio universal. 
● PREDRAG PASIC
Mientras Sarajevo estaba siendo bombardeada y todo el mundo abandonaba la capital, el jugador internacional optó por quedarse y fundó una escuela de fútbol multiétnica en los años 1990. Entre dos carreras hacia los refugios subterráneos, los niños de todas las confesiones milagrosamente reunidos gracias a su voluntad, practicaron la fraternidad. 

● RACHID MEKHLOUFI

El célebre jugador de St. Etienne, campeón de Francia, dio por perdida su carrera al decidir abandonar Francia el 15 de abril de 1958, con otros nueve compatriotas argelinos, a pesar de que estaban en el pináculo de la gloria. Eligieron de crear un equipo argelino a pedido del FLN para popularizar la revolución en marcha y la reivindicación de independencia. 
La FIFA, que más tarde no tendría ningún escrúpulo en organizar competencias que avalando las peores dictaduras pronunció una fatwa contra los jugadores argelinos. Anunció entonces la exclusión de todo equipo que aceptara jugar contra ellos. 

¡La pelota está en su campo!
¡Cómo aceptar jugar con los equipos israelíes como si nada pasara, como si los deportistas israelíes no tuvieran nada que ver en esta terrible opresión, como si no participaran como soldados, entre dos partidos, en la limpieza étnica de los palestinos.

Como si no llevaran este tipo de camisetas:

Mientras más pequeño, más se lo merece
Una bala: ¡dos muertos!

Cómo no  escandalizarse con:
· El encarcelamiento y la tortura institucionalizados de los palestinos, y especialmente de los niños;
· El bloqueo de Gaza que priva de agua, electricidad, atención médica, trabajo, a 1 millón 700 mil hombres, mujeres y niños desde hace casi 8 años; 

· El muro, los miradores, las  barreras de alambres de púas que mantienen la segregación de los palestinos en una porción cada vez más ínfima de sus tierras;

· El lavado de cerebro de la población israelí, que aplaude durante las masacres de Gaza, y que elije a políticos que declaran que “un buen árabe es un árabe muerto”;

· El entrenamiento de toda la juventud para la violencia. 

Si usted va a jugar una copa Sub-21, como la del 2013, en Israel, copa que concierne a los jóvenes, es decir aquellos  que son los más martirizados en  Palestina, usted no verá nada de las atrocidades cometidas en forma cotidiana en los territorios palestinos ocupados. Sea recibido con honores, hospedado en hoteles de lujo, invitado a recepciones, y sin duda podrá creer que Israel es ese “pequeño estado moderno y democrático” que sus anfitriones le presentarán. 
No habrá nadie para decirle que: 

· todos los judíos del mundo pueden ir a instalarse en Israel o en las colonias cuando lo deseen, mientras que los palestinos expulsados no benefician de la ley del retorno inscrita en las resoluciones de la ONU (Resolución 194);

· Todos los días, las casas de palestinos son destruidas y sus tierras son confiscadas para dárselas a los colonos; 

· Los palestinos no tienen derecho de cavar pozos en sus tierras, mientras que los colonos pueden consumir 5 veces más agua que ellos;

· el linchamiento de inmigrantes africanos goza de total impunidad y es incluso alentado por los propios racistas  del gobierno de extrema derecha de Netanyahu-Lieberman (2009-2012).
Los documentos de la FIDH (Federación Internacional de Derechos Humanos) son el testimonio. Como lo son también los oponentes israelíes. Y aquellos que con mucho valor rehúsan servir en el ejército de ocupación israelí son enviados a la cárcel.
■ ¡527 israelíes lanzaron este llamado!
“Como si la ocupación y la represión  brutal no fueran suficientes, ahora estamos bombardeando la población civil: hombres, mujeres, personas de edad y niños.

Los disidentes israelíes son tratados como traidores. La opinión pública, incluyendo la izquierda sionista, apoyan la política israelí sin crítica y sin reserva.

La política destructora y criminal de Israel no cesará sin la intervención masiva de la comunidad internacional. Pero a excepción de algunas condenaciones oficiales bastante tímidas, la comunidad internacional es reticente a intervenir. Estados apoya la violencia israelí, y Europa, aunque ha emitido algunas condenaciones, continúa haciendo la vista gorda. 

Este apoyo internacional debe terminar. Es la única manera de poner fin a la insaciable violencia israelí. 

Llamamos al mundo entero a condenar y a no ser cómplice de los crímenes de Israel”. 7 de enero de 2009.

Anat Matar, Anat Guthmann y Sharon Weill, tres de estas opositoras israelíes escribieron también el texto siguiente,  titulado: “Israel: ¿la única democracia  en el Medio Oriente?”

Hace varios años que periodistas israelíes y extranjeros no tienen derecho de entrar en la banda de Gaza, e incluso en Cisjordania. 

El mundo ve sólo lo que Israel quiere que vea. Estas acciones ponen a Israel en la categoría se dictaduras militares con prácticas semejantes a las de Irán, China, Birmania o Zimbabue.”
■ Dijeron NO a la Copa Europa Sub-21 2013 en Israel. 
“Aquellos que dirigen el fútbol europeo deben responder al llamado de los palestinos pidiéndoles que renuncien a jugar en la Copa Europa Sub-21 2013 en Israel. 

Un estado que utiliza su poder militar para robar las tierras, que ocupa y explota ilegalmente, que viola el derecho internacional y se burla de las resoluciones de la ONU, no puede pretender formar parte de  la comunidad de naciones de manera normal, aunque las potencias occidentales continúen considerando a Israel como a un aliado. 

Durante el campeonato junior que se desarrolló en Dinamarca en junio 2011, 42 clubes de fútbol de la banda de Gaza apoyados por muchas asociaciones deportivas escribieron al presidente de la UEFA, Michel Platini, para pedirle que no recompensara “a Israel por su violenta represión de los derechos de los palestinos”. 
Hacemos un llamado a la UEFA para que responda a este pedido de manera positiva.

► Stéphane Hessel, diplomático

► Ken Loach, cineasta

► Michael Mansfield, abogado

► Miriam Margolyes, actriz

► Nurid Peled, israelI, premio Sakharov 2011 por la libertad de expresión
► John Pilger, periodista y cineasta

► Ahdaf Soueif, novelista comentarista político y cultural
► Jean Ziegler, vicepresidente de la Comisión de Naciones Unidas por los Derechos Humanos

■  Petición firmada por  Eric Cantona, Ken Loach y Noam Chomsky
“Fueron necesarios tres años de huelga de hambre de Mahmoud Sarsak, encarcelado durante 3 años en forma ilegal y sin razón alguna, lo que significa que este futbolista palestino tuvo que estar en agonía antes de que Israel anunciara que sería liberado el 10 de julio 2012. 
Pero también estamos preocupados por la suerte del guardavallas del equipo olímpico de Palestina, Omar Abu Ruis y la del jugador de Ramallah FC Mohammed Nemer, ambos encarcelados sin proceso por Israel.  

Declaramos que un país que secuestra deportistas para utilizarlos como prisioneros políticos no debería ser autorizado a organizar eventos deportivos internacionales. 

Por lo tanto pedimos a la UEFA que retire a Israel el honor de organizar la Copa Europea Sub-21 en junio 2013”. 

Petición en el sitio  changeorg – UEFA President Michel Platini Remove UEFA 2013 European Under-21 Championship Israel by Red Card Israeli Apartheid
Mahmoud Sarsak, una vez liberado de prisión declaró: 

“Estoy feliz de estar en mi familia, mi madre y padre. Sin embargo, es una felicidad incompleta. He dejado a personas detrás de mí, que están muriendo en prisión. El silencio mata. “¡Actúe!

■ Actuemos y reclamemos la liberación de todos los prisioneros palestinos y especialmente la de deportistas como:
■ Omar Abu Ruis, 23 años, guardavallas de la selección palestina, arrestado por el ejército israelí en la sede de la Cruz Roja palestina en Ramallah, el 20 de febrero de 2012, torturado durante 41 días en la prisión de Ofer, y de quien no tenemos noticias.

■ Mohammed Nemer, 22 años, igualmente secuestrado el 18 de febrero de 2012, cuando se encontraba en su domicilio con su esposa y su bebé de 1 año.  Después de haber saqueado su casa, el ejército israelí lo llevó a un centro de interrogatorios en Jerusalén donde fue torturado durante dos meses antes de ser encarcelado en la prisión de Ofer. 
24 Parlamentarios británicos apoyan la campaña Tarjeta Roja para el Apartheid israelí
EDM 640 http://www.parliament.uk/edm/2012-13/640
“Que esta Cámara felicita a la Asociación de Fútbol por su campaña ‘Kick It Out’ (Expúlselo) contra el racismo en el fútbol, constata, no obstante, con profunda desaprobación que la Asociación de Fútbol está dispuesta a participar en la Copa Europea Sub-21 que se desarrollará en Israel en junio de 2013, aún cuando Israel no está geográficamente en Europa y es un país que tiene políticas de apartheid racial contra los palestinos; y por lo tanto hace un llamado al gobierno a que apoye la Campaña Tarjeta Roja para el Apartheid Israelí que exige que este torneo se juegue en Europa”. 

Firmado por: David Wright, Mike Wood, Roger Williams, Mark Williams, David Ward, Bob Russell, Linda Riordan, Graham M. Morris, Alan Meale, John McDonnell, Caroline Lucas, Elfyn Llwyd, Ian Lavery, Gerald Kaufman, Mike Hancock, Roger Godsiff, George Galloway, Paul Flynn, Tim Farron, Jim Dowd, Frank Dobson, John Cryer, Mike Crockart, Jeremy Corbyn. 
Les pedimos a todos que contacten a los responsables deportivos para recordarles que:

■ Israel es el único país  no europeo que goza de un estatus de “país europeo” para participar en las copas europeas de fútbol, ventaja que no tiene ningún otro país asiático o africano.

■ La lucha contra el racismo y las discriminaciones, que las organizaciones deportivas europeas e internacionales dicen favorecer, hace que la organización de una competencia de jóvenes deportistas en Israel sea algo indecente, dadas las actuales condiciones de represión y segregación de los deportistas palestinos. 

Escriba a Michel Platini, Presidente de UEFA:

Route de Genève 46, Case postale CH-1260 Nyon 2, Suisse.

info@uefa.com
Tel : +41 (0) 848 00 2727. Fax : +41 (0) 848 01 2727.

Escriba a The Football Association, Alex Horne, General secretary

Wemble Stadium, PO Box 1967 London SWIP 9 EQ.

Email: FootballforAll@TheFA.com  Website: http://www.thefa.com/
Escriba a FIFA Fédération International de Football Association

FIFA-Strasse 20, PO Box 8044 ZURICH, Switzerland

Tel: +41 (0) 43 222 7777, Fax: +41 (0) 43 222 7878

Escriba a FIFPro: info@fifpro.org
Tel: +31 23 55 46 970 – Fax: +31 23 55 46 971 (Pays Bas Países Bajos)

Escriba al Ministro de Deportes de su país.
Este documento fue originalmente 

producido e impreso por CAPJPO –EuroPalestine
http://www.europalestine.com
